

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 32 (6003) ЧЕТВЕРГ, 14 марта 1985 года Цена 3 коп.

Информационное сообщение О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

11 марта 1985 года состоялась внеочередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл член Политбюро, секретарь ЦК КПСС т. Горбачев М. С.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко участники Пленума почтили память Константина Устиновича Черненко минутой скорбного молчания.

Пленум отметил, что Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни выдающийся партийный и государственный деятель, патриот и интернационалист, последовательный борец за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

Вся жизнь Константина Устиновича Черненко до конца была отдана делу ленинской партии, интересам советского народа. Куда бы ни направляла его партия, он неизменно, с присущей ему самоотверженностью, боролся за претворение в жизнь политики КПСС.

Много внимания уделял Константин Устинович Черненко последовательному проведению курса на совершенствование развитого социализма, на решение крупных задач экономического и социального развития, повышение благосостояния и культуры советского народа, на дальнейший подъем творческой активности масс, улучшение идеологической работы, укрепление дисциплины, законности и порядка.

Большой вклад внес Константин Устинович Черненко в дальнейшее развитие всестороннего сотрудничества с братскими странами социализма, осуществление социалистической экономической интеграции, упрочение позиций социалистического сотрудничества. Под его руководством твердо и последовательно проводились в жизнь принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем, давался решительный отпор агрессивным замыслам империализма, велась неустанная борьба за прекращение навязанной империализмом гонки вооружений, устранение угрозы ядерной войны, за обеспечение надежной

безопасности народов.

Как зеницу ока берег Константин Устинович Черненко единство нашей Коммунистической партии, коллективный характер деятельности Центрального Комитета и его Политбюро. Он всегда стремился к тому, чтобы партия на всех уровнях действовала как сплоченный, слаженный и боевой организм. В единстве мыслей и дел коммунистов видел он залог всех наших успехов, преодоление недостатков, залог поступательного движения вперед.

Пленум подчеркнул, что в эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее спланиваются вокруг Центрального Комитета партии и его Политбюро.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро с речью по этому вопросу выступил член Политбюро тов. Громыко А. А. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Горбачева М. С.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единодушно избрал тов. Горбачева М. С.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Горбачев М. С. Он выразил глубокую признательность за высокое доверие, оказанное ему Центральным Комитетом КПСС, отметил, что очень хорошо понимает, сколь велика связанная с этим ответственность.

Тов. Горбачев М. С. заверил Центральный Комитет КПСС, что он приложит все силы, чтобы верно служить нашей партии, нашему народу, великому ленинскому делу, чтобы неуклонно осуществлялись программные установки КПСС, обеспечивалась преемственность в решении задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР, повышения благосостояния советского народа, упрочения мира, чтобы настойчиво воплощалась в жизнь ленинская внутренняя и внешняя политика Коммунистической партии и Советского государства.

ПРОЯВЛЯЯ ВЫСОКУЮ СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ

Труженики ордена Ленина Матраевского совхоза в эти дни ведут напряженную работу по проведению зимовки скота, повышению производства и заготовок продуктов животноводства, по подготовке техники и семян к весенним полевым работам.

Рабочие и служащие, выступавшие на митингах, заявили, что в ответ на Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного

Совета СССР и Совета Министров СССР, проявляя высокую сознательность и организованность, будут трудиться с еще большим энтузиазмом и самоотверженностью, крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины, достойно нести знамя Великого Октября.

Труженики орденоносного совхоза одобряют решение внеочередного Пленума Центрального Комитета КПСС об из-

брании товарища М. С. Горбачева Генеральным секретарем ЦК КПСС и его речь о том, что стратегическая линия на ускорение социально-экономического развития страны, на совершенствование всех сторон жизни общества, выработанная на XXVI съезде и последующих Пленумах ЦК, была и остается неизменной.

М. ГУМЕРОВ,
секретарь парткома Матраевского совхоза.

Михаил Сергеевич ГОРБАЧЕВ



Михаил Сергеевич Горбачев родился 2 марта 1931 года в селе Привольном Красноярского района Ставропольского края в семье крестьянина.

Вскоре после Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. в возрасте 15 лет он начал свою трудовую деятельность. Работал механизатором машинно-тракторной станции. В 1952 году вступил в члены КПСС. В 1955 году окончил Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова (юридический факультет), а в 1967 году — Ставропольский сельскохозяйственный институт, получив специальность ученого агронома-экономиста.

С 1955 года М. С. Горбачев — на комсомольской и партийной работе. Работает в Ставропольском крае: первым секретарем Ставропольского горкома ВЛКСМ, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации, а затем вторым и первым секретарем крайкома комсомола.

В марте 1962 года М. С. Гор-

бачев был выдвинут парторгом Ставропольского территориально-производственного колхозно-совхозного управления, а в декабре того же года утвержден заведующим отделом партийных органов крайкома КПСС.

В сентябре 1966 года он избирается первым секретарем Ставропольского горкома партии. С августа 1968 года М. С. Горбачев работает вторым секретарем, а в апреле 1970 года избирается первым секретарем Ставропольского крайкома КПСС.

М. С. Горбачев — член Центрального Комитета КПСС с 1971 года. Был делегатом XXI, XXIV, XXV и XXVI съездов партии. В 1978 году избран секретарем ЦК КПСС, в 1979 году — кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. В октябре 1980 года М. С. Горбачев переведен из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР 8—11-го созывов, председатель комиссии по иностранным делам Совета Союза, Депутат Верховного Совета РСФСР 10—11-го созывов.

Михаил Сергеевич Горбачев — видный деятель Коммунистической партии и Советского государства. На всех постах, которые ему поручает партия, трудится со свойственными ему инициативой, энергией и самоотверженностью, отдает свои знания, богатый опыт и организаторский талант претворению в жизнь политики партии, беззаветно служит великому делу Ленина, интересам трудового народа.

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством М. С. Горбачев награжден тремя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалями.

Отдавая дань уважения

Коммунисты, трудящиеся района, как и весь советский народ, с глубокой скорбью восприняли тяжелую весть о безвременной кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Константина Устиновича Черненко. Поисеместно в трудовых коллективах прошли траурные митинги.

Акъяр. Представители трудовых коллективов райцентра собрались в районный Дом культуры, чтобы отдать дань уважения памяти Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко. Траурный митинг с вступительной речью открывает первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов. Участники митинга почтили память Константина Устиновича Черненко минутой скорбного молчания.

На митинге выступили ветеран партии и труда К. А. Тавлыкаев, учительница Акъярской средней школы № 2 А. М. Алагулова, главный агроном управления сельского хозяйства Х. Х. Кылыдибаев, парикмахер Акъярского Дома быта, секретарь комсомольской организации С. В. Гвоздева, работник районного узла связи Е. А. Жуков.

Собравшиеся на митинг приняли резолюцию, где коммунисты и трудящиеся райцентра заверили, что в эти скорбные дни еще теснее сплотившись вокруг руководящего штаба ленинского Центрального Комитета партии, будут беззаветно бороться за претворение в жизнь ленинской внутренней и внешней политики КПСС.

Макап. Во всех отделениях бригадах, фермах и цехах Макапского совхоза состоялись

траурные митинги. Рабочие Центрального отделения собрались на машинном дворе. Траурный митинг открыл секретарь парторганизации отделения Я. Т. Нестеров.

Секретарь парткома совхоза Б. Х. Габбасов рассказал о жизни и деятельности Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Константина Устиновича Черненко, призвал коллектив проявить еще большую организованность и приложить все силы к тому, чтобы в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу внести достойный вклад в выполнение Продовольственной программы страны.

Выступившие на митинге бригадир С. С. Абдрахманов, управляющий отделением М. А. Демидов, ветеран совхоза Я. Т. Нестеров от имени товарищей заявили о том, что макапцы еще теснее сплотят свои ряды вокруг ленинской Коммунистической партии, будут работать с удвоенной энергией и выполнять социалистические обязательства, принятые на завершающийся год пятилетия.

Траурные митинги прошли в цехах Бурбаевского рудоуправления, на фермах и бригадах колхозов «Красное знамя», имени Калинина, совхозов Тапалыкский, Хайбуллинский. Состоялись митинги также в школах района. Участники траурных митингов выразили свою верность идеалам партии, трудовым вкладам и неустанной борьбой за повышение благосостояния народа укреплять оборонную мощь страны.

Первая сессия районного Совета народных депутатов

Нынешний завершающий год пятилетки особенный, — сказал докладчик, — это год достойной встречи 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и XXVII съезда КПСС.

В последние два года произошли положительные сдвиги в работе всех отраслей народного хозяйства, а том числе и в области идеологическо-воспитательной. Усилилась требовательность к кадрам, повышена их ответственность за состояние дел в каждом регионе. Дали знать себя и меры укрепления трудовой и производственной дисциплины, организованности и порядка. Решая программные задачи по дальнейшему совершенствованию развитого социализма, формируя нового человека, партия уделяет неослабное внимание вопросам укрепления законности и правопорядка. «Вопрос об организованности, о порядке» — для нас ключевой, принципиальный, — подчеркивалось на февральском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС, — на счет этого двух мнений не может быть. Всякая разболтанность, безответственность оборачивается для общества не только материальными издержками. Они причиняют серьезный социальный, нравственный ущерб. Это хорошо понимаем мы, коммунисты, понимаем миллионы советских людей. И вполне закономерно, что последние всенародное одобрение получили меры, принятые партией в целях повышения трудовой, производственной, партийной, государственной дисциплины по укреплению социалистической законности.

Установочные требования партии обязывают органы внутренних дел также идти в ногу со временем, осуществлять меры по значительному повышению уровня всей оперативно-служебной деятельности, идейно-воспитательной работы, утверждению более критического подхода к оценке собственного труда.

2 августа 1979 года ЦК КПСС принял постановление «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями». В нем, наряду с другими государственными и общественными органами, было обращено внимание на необходимость совершенствования деятельности органов прокуратуры, внутренних дел, юстиции и судов, призванных стоять на страже советской законности, интересов общества, прав советских граждан. Правоохранительные органы должны бескомпромиссно и решительно вести борьбу с преступностью, развивать и укреплять связи с трудовыми коллективами и общественностью.

Над выполнением данного постановления и последующих решений Коммунистической партии и Советского правительства, направленных на улучшение работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями, отдел внутренних дел проделал определенную работу.

Так, за последние годы

много сделано по улучшению рассмотрения жалоб и заявлений граждан. Наложен строжайший контроль за регистрацией заявлений и сообщений трудящихся о правонарушениях и своевременным их разрешением. Приняты конкретные меры по улучшению условий работы сотрудников, обеспечению техники, совершенствованию деятельности участковых инспекторов милиции.

Словом, для успешной работы по укреплению правопорядка созданы сейчас хорошие условия.

Далее, как отметил докладчик, под руководством районной партийной

организации и районного Совета народных депутатов коллектив отдела внутренних дел в прошлом году трудился над выполнением предначертаний партии и Советского правительства по улучшению своей работы и по профилактике правонарушений.

В последнее время в районе наметилась тенденция к снижению преступности. Велась активная борьба с хулиганством. Достигнуто сокращение других преступлений и правонарушений общественного порядка. Улучшилась раскрываемость совершаемых преступлений. Однако в деятельности отдела внутренних дел, общественных организаций, коллективов трудящихся в борьбе за укрепление дисциплины, правопорядка и законности продолжают иметь место серьезные недостатки.

Наряду с преступлениями и правонарушениями общественного порядка, совершаемыми взрослыми, их совершают и несовершеннолетние. В этом сказывается недостаточная работа инспекции по делам несовершеннолетних (Кашкаров А. Р. и Маннапов К. Х.) отдела внутренних дел. Ими своевременно не были выявлены подростки, склонные к правонарушениям, неблагополучные семьи, не были оказаны им профилактические воздействия. Имеются недостатки в работе также постоянных и общественных комиссий по делам несовершеннолетних, образованных и созданных в сельских и поселковом Совете, предприятиях, учреждениях, колхозах и совхозах, общеобразовательных школах.

Особенно в последнее время не организовывается досуг молодежи, она не охватывается культурными и спортивными мероприятиями. А клубы и Дома культуры зачастую открываются только для показа кинофильмов, а некоторых населенных пунктах даже и этого нет. Отсутствие родительского надзора над подростками также является причиной допущения ими озорства, которое в последующем перерастает до преступления.

Характеризуя работу инспекции государственного пожарного надзора и профессиональных пожарных частей, докладчик сказал, что в последние годы в результате усиленной предупредительно-профилактической работы в районе не было допущено крупных пожаров в производственных и жилищно-бытовых помещениях. Однако, есть отдельные беспечные граждане, которые не остерегаются своих детей и не контролируют их. Так, 28 февраля в д. Воздвиженка четверо малолетних детей, оставаясь дома при открытых дверях, играли с огнем и от розничного пожара трое из них погибли.

Продолжает оставаться в районе высоким уровнем пьянства. Пока еще слабо ведется борьба с ним силами общественности. Хотя в каждом сельском и поселковом Совете имеются общественные организации, как комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, но они бездействуют, а исполкомы их работу не контролируют, не организуют заслушивание и отчеты на проводимых заседаниях.

Добровольные народные дружины в районе, кроме поселка Бурбай, бездействуют. Районный штаб не сумел организовать их работу. Даже в районном центре наши попытки оживить работу ДНД не увенчались успехом. Потому что руководители предприятий и организаций, например, МПМК, ветстанции, районного производственного управления жилищно-коммунального хозяйства, хлебоприемного пункта, райпо, районного производственного управления бытового обслуживания населения и ряда других, к этой работе относятся халатно. А некоторые руководители не контролируют выделение транспорта на дежурство в отделе внутренних дел. Участие человека в охране общественного порядка — это уже элемент воспитания самого человека, а появление дружинника с красной повязкой в общественных местах оказывает профилактическое воздействие на остальных людей. В вышеуказанных организациях и других, общественные организации работают очень слабо и трудовая дисциплина в них находится на низком уровне.

Не так давно был принят Закон о трудовых коллективах. Однако он многими руководителями, профсоюзными организациями недостаточно принимается, не является стержнем в воспитании члена коллектива, не охватывает всеобщим вниманием каждый труженик. Порою они предоставлены самим себе. Чувствуя бесконтрольность, от безделья они тянутся к водке, а впоследствии совершают преступления, правонарушения.

Некоторые недисциплинированные водители допускают управление автотранспортными средства-

ми в нетрезвом состоянии. Особенно слабо ведется профилактическая работа с такими водителями в организациях РО «Сельхозхимия», МПМК, совхозах «Таналыкский», «Макаевский», «Хайбуллинский», «Матраевский», и «Акъярский», колхозах «Новый путь» и имени Фрунзе и других, из которых задержано наибольшее число водителей в нетрезвом состоянии. Поэтому в прошлом году допущен рост дорожно-транспортных происшествий на 11 случаев больше, чем в позапрошлом. Причиной тому является отсутствие должного контроля за рабо-

той родителей автотранспорта службой Госавтоинспекции.

А из-за малочисленности дорожно-оперативной службы, отдел не может организовать круглосуточное дежурство и контролировать движение на основных дорогах. Поэтому практикуется проведение рейдов со всем личным составом.

В обучении и воспитании водительского состава не должна оставаться в стороне районная организация ДОСААФ. Не все владельцы индивидуального транспорта имеют права на управление. Райком ДОСААФ не организует обучение водителей.

Слабо велась работа по выявлению хищений социалистической собственности, злоупотреблений и других имущественных преступлений. Но в то же время следует отметить некоторую активность работы отдела внутренних дел по выявлению мелких хищений, особенно кормов и фуража в хозяйствах. Такие хищения были выявлены на фермах Акъярского (19 случаев), Матраевского (22), Таналыкского (5) совхозов, в колхозах имени Фрунзе (16), имени Ленина (4 случая).

Из-за неблагоприятных погодных условий животноводы района с большим трудом ведут зимовку скота. Завозятся корма из других районов. В результате плохой организации охраны и учета в Матраевском совхозе (директор К. Г. Каинов), колхозах имени Ленина (И. Г. Новиков), имени Фрунзе (У. А. Салихов), «Новый путь» (Ф. Г. Ишкильдин) до сих пор продолжается ристакивание кормов самими работниками ферм.

Также неудовлетворительно поставлен учет получаемой продукции. Так, при проведении рейда на молочно-товарной ферме колхоза имени Фрунзе в январе были задержаны 8 доярок, укравшие молоко в количестве по 2—3 литра. А колхоз не выполняет план сдачи молока государству. Виновые привалены к ответственности.

Фронт работы для службы БХСС большой. И ей предстоит направлять свои усилия на закрытие каналов хищений в организациях торговли, строительства, агропромышленном комплексе и держать под контролем работу и порядок оплаты по договорам найма рабочих. Кроме того, все еще в хозяйствах имеются факты разбазаривания и неэкономного расхода а и и горяче-смазочных материалов. И работникам отдела БХСС следует обращать особое внимание на пресечение таких фактов.

Охарактеризовав док-

лающих. Такие мероприятия прошли в Макаевском, Таналыкском, Хайбуллинском, Матраевском, Стенном совхозах, колхозах «Новый путь», «Красный доброволец». В ближайшее время и остальные хозяйства будут охвачены данными мероприятиями. С лицами, склонными к совершению правонарушений, преступлений, проводится индивидуальная работа, организовываются выступления перед населением на правовые темы. Также регулярно и в дальнейшем будут проводиться мероприятия по предупреждению краж и хищений государственного имущества, особенно скота и кормов с ферм. В этом деле большую помощь должны оказывать депутаты, народные контролеры, руководители хозяйств и сельских Советов.

В докладе был затронут вопрос и о работе общественных пунктов охраны порядка. Отмечено, что, кроме поселка Бурбай, они нигде не работают. А сельские Советы не принимают конкретных мер по повышению их работы. А это было бы большим резервом в воспитании населения и укреплении трудовой дисциплины в коллективе. От случая к случаю работают и другие общественные организации. А этому свидетельствует рост совершаемых преступлений и правонарушений на территориях Бурбаевского, Акъярского, Макаевского, Таналыкского и других сельских Советов. Немало совершается правонарушений, мелкого хулиганства на территории Татар-Узюмского сельского Совета.

В этом вопросе работникам местных Советов необходимо руководствоваться решениями июньского (1983) и апрельского (1984) Пленумов ЦК КПСС, где говорилось о повышении роли депутатов и местных органов Советской власти по разносторонней трудовой и общественной активности трудящихся, защите их интересов, усилении идеологического воспитания населения.

Некоторые руководители хозяйств, предприятий, учреждений слабо реагируют на представления и сообщения из отдела внутренних дел о совершенных преступлениях и правонарушениях. Руководители должны понимать, что вынесение правонарушителей на суд коллектива, общественности, создание им нетерпимости также является элементом воспитания населения в неукоснительном соблюдении требований закона.

Отдел внутренних дел имеет все условия для того, чтобы плодотворно и результативно трудиться во всем объеме задач, поставленных ЦК КПСС и Советским правительством. А сотрудники отдела и впредь будут делать все, чтобы быть достойными доверия народа и зорко стоять на страже интересов государства и трудящихся района.

В настоящее время в районе проводятся комплексные профилактические мероприятия по месту жительства и работы тру-

(Из доклада начальника отдела внутренних дел исполкома районного Совета В. М. ВАЛЕЕВА)

— ВЫСОКУЮ ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Первая сессия районного Совета народных депутатов

Из выступлений в прениях:

Всю работу строить совместно с общественностью

Я. М. ТУРУМТАЕВ — прокурор района

Выполняя поставленные партией и советским правительством задачи, направленные на укрепление законности и правопорядка, правоохранительные органы в прошлом году проделали значительную работу по активизации борьбы с преступностью и правонарушениями. Так, более активно велась борьба с хищениями, бесхозяйственным отношением к охране социалистического имущества. В итоге в истекшем году меньше совершено хищений и государственных и общественного имущества, уменьшились кражи скота колхозов и совхозов, товарно-материальных ценностей в системе района, ОРСа Бурibaевского рудоуправления.

Усиленно велась борьба с хулиганскими проявлениями, в результате чего больше выявлено уголовно-наказуемых деяний, не допущен рост умышленных убийств и покушений на умышленное убийство, автодорожных преступлений, улучшилась раскрываемость преступлений.

В последнее время намечаются некоторые позитивные тенденции в деятельности отдела внутренних дел. ОВД добилась раскрытия всех умышленных убийств, грабежей

личного имущества граждан. Вместе с тем следует отметить, что в деятельности отдела внутренних дел по улучшению охраны общественного порядка, борьбе с правонарушениями имеется много нерешенных проблем, недостатков и упущений. Отдел внутренних дел проводит значительную профилактическую работу среди трудящихся, населения, в ней отсутствует стройная система, не осуществляются принципы непрерывного воздействия на правонарушителей. Еще не полностью используются предоставленные права и полномочия в борьбе с пьянством и алкоголизмом. Не своевременно вскрываются факты нарушения правил торговли спиртными напитками, самогонварения. На деятельность отдела внутренних дел еще серьезное негативное влияние оказывает слабая связь с общественными организациями. Однако в работе ОВД наряду с недостатками немало положительного, и мы вправе ждать, что отдел примет самые серьезные меры по устранению недостатков, коренным образом улучшит всю свою деятельность в целом.

Залог успеха — в учебе общественников

Л. А. ШАТНЕНКО — председатель исполкома Бурibaевского поселкового Совета

В последнее время заметно активизировалась деятельность общественных организаций, образованных при совхозе. Так, лучше стала работать добровольная народная дружина. Имеют положительный опыт работы инспекция по делам несовершеннолетних и женсовет, деятельность которых также направлена на борьбу со всеми негативными явлениями, на профилактику подобных антиобщественных явлений среди несовершеннолетних и женщин.

Работают эти организации планомерно, заседания проводятся только лишь после обстоятельной подготовки. В инспекции по делам несовершеннолетних и женсовете на учет поставлены все неблагополучные семьи.

После очередных выборов активизировалась работа товарищеского суда. Поступаемые материалы рассматриваются своевременно. Но трудно, практически невозможно вопросы профилактики

правонарушений, пьянства, хулиганства решать в одиночку. Постоянно приходится искать контакты с другими, чаще всего районными организациями. Но зачастую сталкиваемся с их равнодушием, бездеятельностью.

Хотелось бы, чтоб значительно улучшили свою работу наркологическая палата при райбольнице и медвытрезвитель.

Кроме того, надо проводить побольше различных мероприятий с общественностью, организовывать выездные заседания-семинары по обмену опытом, разработать специальный график обучения актива по работе с несовершеннолетними подростками и согласно его проводить заседания на местах с приглашением хотя бы председателей исполкомов сельских и поселкового Советов с тем, чтобы можно было бы в дальнейшей работе использовать опыт товарищей.

Каждому нарушителю — настоящий бой

Ф. Г. МАМБЕТОВА — штукатур МПК

Одной из причин, помехе коллектив МПК не справляется с выпол-

нением строительно-монтажных работ, является слабая трудовая и про-

изводительная дисциплина. Только, например, в минувшем году 67 рабочих МПК совершили 414 прогулов, а такие, как Саялат Намазов и Рауф Бактыбаев по 38 — 18. 13 человек побывали в медвытрезвителе. Все эти негативные явления, в целом, оказывают отрицательное воздействие на моральное состояние коллектива.

Нам следует более активизировать работу за укрепление трудовой дисциплины, хотя сегодня нарушитель не остается незамеченным. Они обсуждаются на собраниях

Охрана правопорядка — дело каждого

Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ — председатель колхоза «Красное знамя»

Наши колхозники, выполняя решения XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, добились определенных успехов в производстве и заготовках сельскохозяйственной продукции. Так, работники животноводства выполнили годовые и четырехлетние планы заготовок молока и шерсти. Несмотря на трудности нынешней зимовки скота, за 5 месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года надой на корову увеличился на 196 килограммов, производство и заготовка молока соответственно на 35—37 процентов. В эти дни высокие удои молока от коровы добиваются операторы машинного доения Салия Ицгабаева, Магнур Абдуллин и другие, надоящие за 2 месяца по 492—375 килограммов. Сравнительно неплохих привесов молодняка крупного рогатого скота получают телателки Нагима Файзуллина, Манавара Искужина, Нина Иванова и другие.

В то же время нужно отметить, что наряду с положительными моментами в колхозном производстве имеются и негативные явления, как пьянство, тунеядство, хулиганство. Они и порождают всякого рода правонарушения. Только в прошлом году, например, по колхозу был совершен 451 прогул, допу-

щен падеж скота на сумму 38 тысяч рублей. Все вышеуказанные факты рассматриваются на заседаниях бригадных советов и правления колхоза, на профсоюзных собраниях, принимаются решительные меры. Так, например, в прошлом году за падеж скота с виновных лиц было взыскано 6 тысяч рублей. Недавно были осуждены чабаны за коллективную пьянку в рабочее время, в результате исключены из колхоза ярые пьяницы Танылу Ахьюлова, Минихан Ахьюлов, Петр Лыгин.

Кроме того, для усиления работы по предупреждению правонарушений, по воспитанию колхозников в духе сознательной дисциплины во всех трех бригадах и при исполкоме сельского Совета созданы советы общественных пунктов по охране порядка. Но отдельные общественные комиссии работают безынициативно, ждут только поступления материалов. А руководители среднего звена, специалисты недостаточно используют эти комиссии для воспитания колхозников, для укрепления дисциплины.

Несмотря на эти негативные явления, коллектив колхоза сделает все для успешного выполнения плановых заданий завершающего года одиннадцатой пятилетки.

Совершенствуем стиль работы

Л. Н. ПОПОВА — диспетчер автогаза РО «Сельхозтехника»

Руководство объединенной, проанализировав совершенные правонарушения в прошлом году, наметило мероприятия по улучшению воспитательной работы и предупреждению антиобщественных явлений. Они были обсуждены по цехам на собраниях рабочих и служащих, где состоялся разговор об укреплении правопорядка и дисциплины. На этих же собраниях были утверждены новые правила трудового распорядка, в которых особо подчеркиваются обязанности членов коллектива и администрации, о честном, добросовестном отношении к работе на ос-

нове высокой дисциплины, создании нетерпимой обстановки вокруг нарушителей, бережном отношении к социалистической собственности и т. д.

Составлен план мероприятий по оживлению добровольной народной дружины. Практикуется проведение проверок объектов и транспорта в ночное время. В итоге, все это позволило в какой-то степени укрепить правопорядок и создать предпосылки к сокращению правонарушений.

Но на достигнутом мы не останавливаемся. В этом направлении будем работать и дальше,

Воспитание молодого человека — задача комсомола

А. С. АБДУЛЬМЕНОВ — первый секретарь райкома ВЛКСМ

Райком, комитеты комсомола в последнее время стали уделять укреплению дисциплины, правопорядка, правонарушений и другим негативным явлениям большое внимание. Эти вопросы рассматриваются на комсомольских собраниях, заседаниях бюро, пленумах райкома ВЛКСМ. Во всех общеобразовательных школах созданы отряды ЮДМ, при крупных организациях — оперативные комсомольские отряды дружинников.

Несмотря на принимаемые меры, деятельность комсомольских организаций по усилению борьбы с антиобщественными проявлениями недостаточно эффективна. Не изжиты факты пьянства, хулиганства и уголовных преступлений. Отдельные комитеты комсомола недооценивают всей остроты борьбы с преступностью, мирятся с запущенностью воспитательной работы в молодежных коллективах, не обес-

печивают строгой ответственности за имеющиеся случаи нарушений комсомольцами и молодежью норм коммунистической нравственности, не всегда критически оценивают результаты своей деятельности. Плохо работают оперативные комсомольские отряды дружинников в колхозах имени Ленина, «Новый путь», райцентра, в результате уровень совершаемых преступлений среди комсомольцев еще остается высоким. Большая часть их совершается на территории Ивановского, Акъярского, Маганского, Талалыкского сельских и Бурibaевского поселкового Советов. Это результат недостаточной работы всех общественных организаций, слабого контроля за их деятельностью.

В целом, перед нами поставлены большие задачи по коммунистическому воспитанию молодежи, которые мы должны решать совместными усилиями.

За порядок бороться надо сообща

В. Н. ДЕМИДОВ — председатель исполкома Уфимского сельского Совета

Против лиц, склонных к нарушениям советских законов на территории сельского Совета, проводится разносторонняя работа общественных организаций: товарищеского суда, добровольной народной дружины, женсовета и других.

В последнее время принципиально к решению вопросов стал подходить товарищеский суд. Только в прошлом году им проведено 13 заседаний, на которых осуждено 44 человека и три заседания в нынешнем. В последнее время практикуется проведение заседаний товарищеского суда непосредственно в трудовых коллективах. В итоге, нарушителям приходится держать ответ перед своими товарищами по работе.

И в дальнейшем исполком сельского Совета будет оказывать большую помощь работе товарищеского суда, держать его деятельность под контролем.

В нынешнюю трудную зимовку участились случаи хищения кормов, поэтому общественные организации должны усилить борьбу по пресечению этих фактов. Ведь ясно, что недополучение продукции животноводства зависит в какой-то мере от недостаточной борьбы с хищениями, бесхозяйственностью. От руководителей отделений, бригад потребовано решительно пресекать такие явления.

Неплохо поставлена работа добровольной народной дружины (командир П. И. Деменко). Но есть и недостатки в ее работе, которые следует устранить в ближайшее время.

Нельзя считать нормальным, когда в трудовых коллективах смотрят

сквозь пальцы на недостойное поведение отдельных своих членов в общественных местах, в семье — в отношении к детям — в отношении к товарищам по труду сильнее всего могут влиять на исправление отступившихся. Поэтому у профилактики правонарушений должна стать заботой каждого трудового коллектива, общественных организаций.

При сельском Совете создана и работает комиссия по работе среди женщин (председатель А. И. Лобанова). Она проводит свою работу среди женщин, которые плохо относятся к обязанностям по воспитанию детей, допускают случаи пьянства, прогулы. Такие женщины осуждаются на заседаниях комиссии, принимаются решения, закрепляются ответственные, которые помогают осуществлять контроль по исправлению недостатков. Однако, много еще предстоит сделать по обеспечению охраны прав и законных интересов женщин — рабочих, занятых в производстве, по созданию им надлежащих условий труда и быта, хорошего медицинского обслуживания.

И сельский Совет видит свою задачу в том, чтобы постоянно держать в поле зрения вопросы труда и быта населения, лучше использовать имеющиеся средства и усилить политико-воспитательную и культурно-массовую работу среди населения для укрепления дисциплины, правопорядка, создания в каждом коллективе атмосферы нетерпимости к любым нарушениям законности и порядка.



Путевка в финал

НЕДАВНО состоялись зональные соревнования по зимнему многоборью ГТО. В программу были включены гонки, стрельба из малокалиберной винтовки, подтягивание (мужчины), отжимание (женщины).

В первый же день по стрельбе и подтягиванию определились лидеры. В возрастной группе мужчин 19—29 лет — Александр Пру-

чай, среди женщин — Сания Гайсина, мужчины 29—39 лет — Фатхулла Каримов, среди женщин — Венера Исаяндалетова, среди мужчин 40—49 лет — Геннадий Лежнев, среди женщин — Венера Багаутдинова.

Все решалось во второй день соревнований, в лыжной гонке. Первыми на старт вышли женщины. Согласно возраст н о й группе надо было прой-

ти дистанцию 2,3 и 5 километров. Лучшими на дистанциях были Гульшат Байгабулова, Галима Исаяндалетова, Венера Багаутдинова. Из-за погодных условий дистанцию для мужчин пришлось сократить до 5 км.

В результате 2-дневных соревнований определились победители. Ими стали Пручай Александр (с. Акъяр), Каримов Фатхул-

ла (г. Баймак), Лежнев Геннадий (с. Акъяр), Байгабулова Гульшат (с. Акъяр), Хайдарова Мариям (с. Акъяр) и Багаутдинова Венера (г. Баймак). Команда нашего района заняла первое место и завоевала путевку на финальные соревнования.

Р. СУЛТАНОВ,
судья соревнований.

НА СНИМКЕ (слева направо): Г. Лежнев, А. Пручай, М. Хайдарова, Г. Байгабулова и Г. Мухаметшина. Фото В. УСМАНОВА.



Вечер: „Зову в свою профессию“

Такой вечер был проведен в Подольском сельском Доме культуры.

Вопрос «Кем быть?» волнует каждого, кто стоит на пороге самостоятельной жизни, ведь выбор профессии, того трудового пути, по которому следовать всю жизнь, определяет судьбу человека. Особенно сложен выбор профессии сегодня — в век бурной научно-технической революции.

На вечере хорошо был оформлен зал, книжная выставка «Кем быть?» библиотекарями А. С. Кульчибаевой и Т. А. Пархоменко. Были приглашены люди различных профессий: заве-

дующий гаражом Таналякского совхоза В. Ф. Пархоменко, передовой токарь ЦРМ Н. Л. Заярнюк, заведующая аптекой Н. А. Заярнюк, техник-технолог Т. А. Пархоменко, агроном-селекционер В. К. Решетниченко, юрист О. Р. Василенко и другие.

Все выступающие очень хорошо, тепло рассказали о своей работе. Они говорили, что юности свойственно братья за все горячо, но это не значит, что уже выбрана профессия. Ошибка в этом деле опасна тем, что ведет она в конце концов к неудовлетворенности в жизни в целом. Потому нужно смолоту думать о

том, для чего ты рожден, на каком жизненном посту ты принесешь людям наибольшую пользу, хотя все профессии у нас хороши.

Оператор машинного доения, трехтысячница Л. А. Каратова очень душевно, хорошо рассказывала: «пошла работать на ферму, ведь было трудное детство, время сложное. И все равно не каюсь теперь, уже работаю 27 лет. Я не ошиблась в своем выборе. Всегда меня окружали заботой и вниманием хорошие люди. Я считаю свою работу очень важной и нужной — это главное. Поэтому призываю молодых смелее

идти работать на ферму. Сначала, конечно, будет трудно, но это профессия будущая, профессия вечная. Со временем наша ферма будет называться не как иначе, как «фабрикой по получению молока».

Много интересного в этот вечер рассказывали ребятам и другие гости. Но всех объединяло одно — рабочая гордость, любовь к своей профессии.

— Ждем вас, юные! — говорили старшие в этот вечер, — ваши знания и энергия очень нужны стране нашей. Вела вечер Л. Чиндяева.

М. ЯРМУХАМЕТОВА,
директор Подольского СДК.

ШАХМАТЫ Кубок у медиков

Традиционным стало разыгрывание переходящего кубка в итоговых спортивных соревнованиях. Так, в помещении СПТУ-34 состоялось командное соревнование по шахматам на кубок райсовета ДСО «Урожай», в котором приняли участие шесть команд.

В результате упорной и интересной борьбы команда центральной райбольницы в составе Ф. Х. Абдулина, Г. А. Бухарбаева, Р. С. Ишимова заняла первое место, набрав 11 очков и завоевала переходящий кубок.

Команда работников просвещения, прошлого года обладатель этого кубка, заня-

ла второе место, уступив лидерам всего лишь пол-очка.

Третье место присуждено команде управления сельского хозяйства исполкома райсовета.

В личном первенстве на первой доске из шести возможных, набрав 5 очков, Х. Бактыбаев занял первое место. На втором — Г. А. Бухарбаев с результатом 4,5 очка и на третьем — Р. С. Ишимов, набрав 4 очка.

Команды, занявшие первые три места, награждены грамотами районного Совета ДСО «Урожай».

З. КАРАБАЕВ,
селькор.



ВОСКРЕСЕНЬЕ,
17 марта

8.00 — Время. 8.40 — Выступление ансамбля ложкарей педагогического училища № 6 г. Москвы. 8.50 — Документальный фильм «Дом окнами в поле». 9.05 — 11-й тираж «Спортлото». 9.15 — Будильник. 9.45 — Служу Советскому Союзу! 10.45 — «Здоровье». 11.30 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.00 — «Земной дом космонавтов». Телевизионный очерк.

12.15 — Сельский час. 13.15 — Музыкальный юмореск. 13.55 — В Гавриили. «Перезвон». 15.45 — Сегодня — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания. 16.15 — «По вашим письмам». Концерт. 17.15 — Международная палорама. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Спартак». 2-й тайм. 18.45 — Народные мелодии. 19.00 — Фильм — детям. «Валерка, Рэмка плюс...». 19.30 — Клуб путешественников. 20.30 — Время. 21.05 — Премьера фильма-концерта «В ансамбле с Рихтером». 22.10 — Художественные музеи страны. Искусство Палеха. 22.45 — Новости.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

ОРГАНИЗУЕТСЯ Акъярский участок Хайбуллинского района электрических сетей «Башкирэнерго». Участку срочно требуются электромонтеры. Имеется возможность обучить на производстве людей, не имеющих специальности, а также каменщиков, плотников, трактористов на электромонтера. Зарплата во

время обучения, как на основной профессии, составляет от 130 до 190 рублей в зависимости от квалификации.

Участок будет базироваться в Акъяре. Квартирами имеется возможность обеспечить до 1 октября 1985 года.

За справками обращаться к Бурибай, Хайбуллинский РЭС.

Сибайская торговая база РЕАЛИЗУЕТ строительные материалы и другие хозяйственные товары.

I. За наличный расчет: краска масляная (голубая, зеленая, светло-зеленая, сурик, салатная, бежевая, желтая), стройдетали (ДВП), летний душ, шифер, цемент, черепица (железо-рефлексное), строительный хвойный, сетка металлическая, шланги поливные резиновые, пакля, сухая штукатурка, штукатурка, метлахская плитка, белиза, мягкая кровля и другие товары.

II. Перечислением колхоз-

зам на текущий ремонт: штакетник, строительные листовые породы, черепица для лопат и кувады, дощатки, грабли, драгнштукатурная, пакля, пожогки, пила поперечные, сухая гипсовая штукатурка, топорница, вилы, рукавицы, штыи заборные и другие товары.

III. Перечислением для текущего ремонта здания сельского и поселкового Советов: лес круглый, пиломатериалы, ДВП, мягкая кровля, шифер, черепица (рефлексное железо), стекло, цемент, олифа, краски масляные, обои, метлахская плитка, и другие товары.

Администрация ЛТБ.

Коллектив Хайбуллинского молочного завода выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного, в связи с кончиной участника Великой Отечественной войны, ветерана труда

КУСЯКОВА
Хамита Юлмухаметовича

Правление, партбюро, профком колхоза имени Калинина выражают глубокое соболезнование ветерану труда Давлетбердину К. А., семье, родным и близким по поводу смерти

ДАВЛЕТБЕРДИНОЙ
Набиры Нутфулловны

чески активных веществ, например, марганцевоокислого калия, извести.

Если же вы получили травму, то немедленно обратитесь к главному врачу. Если в глаз попало химически активное вещество (клей, известь и т.д.), сразу же необходимо обильно промыть глаза чистой водой для удаления попавшего в глаз вещества и как можно быстрее явиться в глазной кабинет. Чем раньше будет начато лечение, тем лучше будет исход для вашего зрения. Берегите глаза!

А. АКБАЛИНА,
окулист центральной районной больницы.

Служба
здоровья



БЕРЕГИТЕ
ГЛАЗА

Наше правительство уделяет огромное внимание сохранению здоровья советских людей. Ежегодно медицинские работники проводят проверку состояния ваших глаз, остроту зрения. Тем, кто плохо видит, подбирают очки. Косоглазие и другие заболевания глаз лечат в глазных кабинетах, больницах, если надо оперируют и т.д.

Но многое зависит и от вас самих. Надо бережно относиться к своим глазам. Нельзя читать при плохом освещении, надо через каждые

30—40 минут делать 10—15-минутные перерывы, чтобы глаза смогли отдохнуть. Очень вредно читать в движущемся транспорте, так как книга постоянно трясется и глаза быстро устают.

У всех вас, наверно, есть любимые телевизионные передачи, но телевизор можно смотреть только 2—3 раза в неделю и не продолжительно, на расстоянии не меньше 2,5—3 метров от телевизора. Очень важно соблюдать режим дня, заниматься спортом.

К сожалению, некото-

рые не соблюдают эти правила, что приводит к снижению зрения. Кроме того, к снижению зрения и даже к слепоте может привести травма глаза. Ранение глаз часто происходит при неосторожном обращении с острыми предметами, ножами, ножом, карандашом, шилом, гвоздем. Глаза при такой травме редко удается вылечить.

Опасны и ожоги глаз. Ожоги бывают не только при действии высоких температур — огня и горячей воды, но и при попадании в глаза хими-

Адрес редакции и типография: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.